

2024年度藏羚羊迁徙拉开帷幕

本报讯(记者 师晓琼)5月7日,记者从三江源国家公园管理局获悉,当日10时17分,今年首批47只藏羚羊从三江源国家公园五道梁保护站(109国道3001公里处)向可可西里腹地迁徙,这标志着2024年度藏羚羊迁徙已拉开帷幕。

据介绍,为做好藏羚羊迁徙期间的保驾护航工作,三江源国家公园管理局依托109国道沿线各基层保护站采取交通管制,开展巡护救助等有效措施,减少迁徙途中干扰,确保藏羚羊群安全通过。同时,要求可可西里管理处全面掌握藏羚羊迁徙期间的各项动态情况,对迁徙时间、数量及相关数据做好监测和统计。

多年来,三江源国家公园管理局采取有力措施,不断加强藏羚羊及其栖息地生态环境保护力度,藏羚羊种群数量已恢复到7万多只,藏羚羊迁徙已成为了青藏线上亮丽的风景线。



图片由三江源国家公园管理局提供

城中区:以青春之力 守护“水清岸绿”

本报讯(实习记者 衣凯明)日前,共青团城中区委联合南川东路团工委组织杂布龙绿色志愿服务队28名志愿者,前往南川河流域开展“守护好绿水青山 河小青用行动作答”护河净滩活动。

活动现场,28名西部计划志愿者及团员青年身着绿马甲、手持清洁工具,对南川河边的树池、草坪、岸边的塑料袋、烟蒂等进行清理,经过一小时的集中清理,河道的整体环境得到很大程度的改善,整体面貌焕然一新。同时,志愿者向河流周边居民群众宣传保护南川河的相关知识,呼吁大家共同参与水环境治理、水生态修复和水污染防治,杜绝向水域及周边随手丢弃垃圾、倾倒废物等。青年志愿者纷纷表示,要通过志愿服务号召更多的青年志愿者加入生态环境保护的队伍中来,用青春担当争做环保工作的宣传者、倡导者和推广者。此次护河净滩志愿服务活动,不仅美化了南川河周边的生态环境,也让“绿色环保”观念扎根青年群众心中,在全区形成了人人争做“河小青”,共同守护绿水青山的浓厚氛围,展现了青年志愿者以实际行动引领广大居民更加关注环境保护和爱护生活环境的“青春担当”。

湟源县:文旅市场“火力全开”

本报讯(实习记者 衣凯明)“五一”期间,湟源县累计接待省内外游客11.1万人次,实现旅游综合收入1427.6万元,分别同比增长14.4%和22.6%,星级饭店平均入住率达33.7%。

“五一”期间,湟源县内各景区、旅游点推出以“火红五月别样天·扮靓丹城待客来”为主题的系列假日旅游活动20余项,通过媒体推介吸引众多游客前来旅游休闲,实现引流达4万余人。丹噶尔古城景区特邀乡镇社火团队推出抬花轿、八大光棍等精彩展演8场,组织开展“舞动河湟歌舞情 秀展和美非遗

韵”为主题的非遗展演10场次,承办“以舞之名·随心而动”湟源广场舞大赛、“奔跑吧·少年”湟源县首届西北五省(区)国际标准舞(体育舞蹈)公开赛3场,推出“知县”大人来了、松赞干布迎宾、民俗表演、非遗展示等活动66场次。“五一”期间,丹噶尔古城景区共接待游客5.37万人次,实现综合收入42.9万元。东峡乡下脖项村联动大黑沟景区举办“田园诗歌节”,先后吸引6000余人参与打卡。

湟源县坚持“政策+活动”双轮驱动,统筹发放消费券40万元,助力A级景区、星级乡村

旅游接待点等文旅市场促消费活动,开启五一“嗨吃欢购”模式,激发文旅消费市场活力,实现旅游消费升级。波航乡纳福苑生态旅游休闲区、刘家小院,东峡乡下脖项一号院等20余家星级乡村旅游接待点借助五一“满减活动”,推出吃娱行一系列措施,吸引市区内广大游客前来。星级乡村旅游接待点平均上座率高达64.4%,有效释放乡村旅游消费潜力。



大通“五一”期间旅游综合收入创新高

本报讯(记者 师晓琼 通讯员 冶敏)5月7日,记者从大通县了解到,“五一”期间,大通县共接待游客19.12万人次,实现旅游综合收入4897.78万元,与2023年同期分别增长138.34%和104.9%。

“五一”期间,自驾游、短途游是市民五一期间选择的主要出游方式。随着生态旅游资源的充分展示和乡村旅游线路的开发推介,不少省内外游客看好大通县生态山水游、健康养生游、民俗文化游、特色美食游,纷纷前来观光游览、休闲度假。

据悉,随着该县农文旅体商产业融合不断发展,青海湖之夜火爆开街,以河湟文化为背景,河湟文化元素为主线,融合了东部和西部地区的资源和创意,引进了国内外互动装置艺术作品,依托城关镇便利的地理位置,建设青甘大环线必经打卡点,打造了具有鲜明地域特色和古风文化氛围的商业步行街,成为西北文化旅游夜经济爆款产品,充分彰显了当地的文化厚度与历史气韵。游客们在此“互动演绎”促成了街区、游客、灯光、网红打卡点的相聚,西域风情、盛唐歌舞、媒婆

说媒等精彩节目和各类美食让每一位游客感受到节日里的“烟火气”。据统计,“五一”期间,青海湖之夜累计接待游客达6万人次,带动经济收入30余万元。

同时,大通县组织丰富多彩的文化活动,推出精品旅游线路,吸引了众多市民享受假期、亲近自然,带动景区及周边餐饮住宿升温。“五一”期间,大通县共接待旅游人数19.12万人次,实现旅游综合收入4897.78万元,与2023年同期分别增长138.34%和104.9%。

五天查处2.06万起 交通违法行为

本报讯(记者 金华山)5月7日,记者从省公安厅交警总队了解到,5月1日至5日,全省查处各类交通违法行为2.06万起。

记者了解到,“五一”假期期间,全省公安交警部门认真贯彻落实省委省政府、省安委会、省交管局和省公安厅安排部署,盯重点、破难点、疏堵点,提前谋划、高效组织,出动警力4453人次,警车1151台次,启动交警执法检查站42个。以最高标准、最严作风、最实举措,圆满完成了“五一”假期期间交通安全保障工作。假期期间,未发生一次死亡5人以上较大道路交通事故,未出现长时间、大范围、长距离交通拥堵,为人民群众出行创造安全畅通的道路交通环境。

充分发挥“路警气”联动机制作用,围绕天气态势、实时流量、交通事故、违法等方面,按照“深度研判、及时预警”原则,紧密结合节前、节中、节后交通安全形势特点,对全省易拥堵路段、热门景区商圈周边道路通行情况,易拥堵的时段、规模、程度,易发生事故的路段、时段、车型、违法特点和事故形态加强精准研判,提前发布《全省“五一”假期交通安全风险研判及预警提示》。各地公安交警部门结合本地“五一”假期、虫草采挖期间道路交通流量、交通事故特点和规律进行深度研判,全面分析排查各类风险隐患,科学调整警力部署,提前分析研判辖区道路安全态势及流量变化,制定工作方案,加强精准研判,狠抓易堵节点处置,全力确保“五一”期间辖区道路交通安全形势平稳。

针对假期群众聚会聚餐活动增加、酒驾醉驾风险上升的实际,将酒驾醉驾查处勤务与景区、商圈、民俗活动疏导管控勤务相结合,织密巡逻、检查网络,严管“两客一危一货一面”重点车辆,严查“三超一疲劳”、农村“两违”、无证驾驶、超员超速等易肇事肇祸交通违法行为。

五天的时间,全省共查处各类交通违法行为2.06万起,其中,现场查处6818起,查处无证驾驶308起、饮酒驾驶47起、醉酒驾驶15起、超员84起、涉牌涉证32起、驾乘人员未按规定使用安全带1627起。

三部门联合开展执法夜查集中行动

本报讯(记者 金华山)近日,市公安交通管理局、市交通运输综合执法监督局、市营运车辆专项整治工作专班三部门联合开展执法夜查集中行动,重点查处非法营运、出租车不规范经营、车辆逾期未检等各类违法违规行为,全力打造安全、有序、文明的道路交通环境。

记者了解到,行动中,各部门执法人员严格执法工作标准,做到文明执法、规范执法;充分发扬协同合作精神,加强各部门联动工作,发挥出租车公司管理积极性,全力形成配合密切、齐抓共管的执法合力,为完善联动执

法长效机制夯实基础;结合车辆运行规律和重点区域、重点时段,严查非法营运,严处出租车等各类违法违规。行动期间,各部门共出动执法人员89人,执法车辆16台、检查车辆800余台、检查巡游出租车169余台、检查网约车37台共查处各类交通违法行为69起,其中重点交通违法行为无证驾驶4起、饮酒后驾驶机动车2起、查处证件不齐全巡游出租汽车6台,查处巡游出租车车容车貌不达标5起,暂扣从业资格证2本。

另外,为进一步做好我市道路交通安全

管理工作,全力化解营运车辆安全风险,压紧压实安全生产主体责任,落实落细各项防范措施及运输服务保障工作。近日,西宁市营运车辆专项整治工作专班深入重点交通运输企业开展安全生产督导检查。

下一步,市营运车辆整治专班将聚焦重点领域、重点部位、关键环节,统筹推进道路运输服务保障和安全生产各项工作,全面落实交通运输行业安全防范措施及运输服务保障工作,全力保障人民群众便捷温馨出行,全力确保旅游旺季交通运输畅通高效。

围栏破损存隐患幸福社区解民忧

本报讯(记者 悠然)“非常感谢社区的工作人员,为了我们居民的日常出行安全,及时发现问题将破损的围栏修好。”近日,马坊街道办事处幸福社区的一件“未诉先办”的案例,不仅解决了居民的燃眉之急,更展示了幸福社区为民服务的高效服务意识。

据了解,前不久,幸福社区网格员在日常巡查时,发现幸福里创业一条街围栏破损倾斜,极易砸到路边车辆和行人,存在严重的安全隐患,网格员第一时间向社区反映情况,幸福社区工作人员立即联合幸福小区物管站工作人员共同前往现场查看并提出解决方

案。随后,施工队对破损的围栏进行修复,经过几个小时的努力,破损的护栏修葺一新。周边居民和高楼老板对幸福社区的快速响应和高效服务表示由衷感谢。

一直以来,幸福社区以提升群众满意度为指导,把群众诉求作为第一要务,把群众满意作为第一标准,积极从“接诉即办”向“未诉先办”转变,从“被动治理”到“主动治理”,积极解决群众急难愁盼问题。“我们从‘接诉即办’到‘未诉先办’不仅是两个字的变化,更是工作思路的转变,这是幸福社区主动深入了解群众诉求,靠前解决将矛盾化解在萌芽状

态,逐步实现‘被动响应’向‘主动服务’的转变,实现‘小事在社区能办尽办’,以此来提升社区治理的‘温度+速度’。”幸福社区党委书记、居委会主任王艳平说道。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注

城北区持续提升医保经办服务质效

本报讯(记者 小蕊)为进一步规范医保经办服务,解决好企业、群众办事中的难点堵点问题,促进医疗保障经办服务更加便民利民,全力打造医疗保障经办服务窗口标准化建设。城北区医疗保障局以党建品牌“医心为民‘保’健康”为载体,在综合柜员制基础上实现再“扩容”。

性告知书”查阅角,将22项医保经办服务事项分门别类整理成册放置于城北区政务服务大厅醒目位置,便于办事群众拿取查阅。据介绍,设立该查阅角旨在为企业、群众提供“一次告知、一窗受理、一次办结”的医保经办高效服务,助力政务服务办事体验提升,推进“高效办成一件事”工作要求落地见效。同时,设置城北区医疗保障局“医保诉求直通

车”二维码,打造线上扫码反馈、线下核实办理的医保服务新模式,实现了在提升服务质量和“未诉先办”上双向发力。

下一步,城北区医疗保障局将坚持以助力市场主体发展为核心,梳理并解决工作中存在的问题,不断提升基层医保经办服务质效,为参保企业、群众提供便捷高效的医保经办服务,切实提升其获得感、幸福感和满意度。